

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK**JUTRA**Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Tel. uredn. 2440, uprave 2455
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglasa
se sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409**Atentat v Addis Abebi**

London, 22. februarja.

Italijanska oblastva so stalno zatrjevala, da je Abesinija pacificirana. Zato je tembolj iznenada udarila vest v svet, da se je v petek ob priliki proslave rojstva prestolonaslednikovega sina in ob poklonitvi nekaterih abesinskih poglavarjev zgodilo nekaj strašnega. Očividno je prvotno obstojal namen, da se ta vest potlači ali prikrije. Toda zadeva se je raznesla po drugi poti in navzlic strogim cenzurnim odločbam je kmalu več svet vedel o dogodku, ki ni nič kaj prijeten za Italijanska oblastva, ki kažejo veliko potrptost radi tega, ker se je abesinski podkralj Graziani šele nedavno vrnil iz 3000 km dolge avtomobilske inšpekcijske vožnje po raznih abesinskih predelih in je ob vrnitvi izjavil, da je vsepovsod našel vzoren red in da je Abesinija zares pacificirana. Komaj par dni zatem pa se je ves svet prepričal, da temu očividno ni tako.

Ob priliki navedene svečanosti je namreč priredil maršal Graziani v Addis Abebi svečani »Te Deum«. Za to priliko je bilo alarmirano prebivalstvo, tako da je tej svečanosti prisostvovala velika množica ljudi. Novzočji so bili tudi predstavniki koptske cerkve, z abuno Cirilom na čelu, potem mnogi abesinski dostojanstveniki, ki so se Italiji pokorili ter mnogi domačini, ki bi radi videli parado. Po službi božji v katoliški in koptski cerkvi je maršal Graziani pričel deliti domačinom razna darila, predvsem življenjske potrebščine, v proslavo radostnega dogodka v hiši italijanskega prestolonaslednika. To razdeljevanje daril je bilo že skoro končano, vendar pa so na Glavnem trgu še vedno stale velike množice domačinov ter italijanskih delavcev in vojakov, ki so čakali na maršalov odhod. V trenutku pa, ko je bila razdelitev daril popolnoma izvršena, pa se je nenadoma pojavila med ljudmi strahovita panika. Iz mase, ki je obdajala maršala ter ostale dostojanstvenike, so nenadoma pričele leteti ročne bombe proti podkralju Grazianiju. Graziani je takoj opazil, kako frčijo bombe ter se je skušal umakniti, kar mu pa ni uspelo, ker so bile ročne bombe tempirane na zelo kratek čas, tako da so takoj eksplodirale, čim so padle pred Grazianija, poglavarja koptske cerkve abuno Cirila in nekatere višje italijanske častnike, ki so hitro skušali zaščititi Grazianija. Graziani, abuna Ciril in nekateri častniki so takoj po eksploziji ročnih bomb popadali na tla. Ranjenih je bilo mnogo italijanskih ter domačinskih vojakov, ki so bili v maršalovi bližini in je nastala strahovita panika, ki so jo izzvali domačini ter je možno, da je ta panika bila organizirana, da bi se za atentatorji zadržala vsaka sled. V takšni gneči je bilo atentatorjem prav lahko, da se skrijejo med množico domačinov in da izgine za njimi vsaka sled. Koliko je bilo ročnih bomb vrženih, ni točno znano, nekateri pravijo pet, drugi celo deset. Po uradnih vesteh je bil maršal Graziani lažje ranjen, italijanski letalski general Liotta in poglavar koptske cerkve abuna Ciril pa sta bila hudo ranjena. Po drugih poročilih pa je tudi maršal Graziani težko ranjen. Več vojakov in domačinov, ki so bili v bližini, je bilo ubitih in ranjenih. Razen uradnega komunkeja in kratkih komentarjev, v katerih naglašajo, da ne gre za politični atentat, marveč za kriminalno dejanje, ne objavljajo italijanski listi nobenih poročil. Za vesti iz Addis Abebe je uvedena na strožjo cenzuro. Radi tega niso še danes popolnoma znane nekatere zanimive podrobnosti. Zatrjuje se samo

Pirenejska meja zaprta

PARIZ, 22. februarja. Zapora francosko-španske meje je v smislu sklepa londonskega nevmesevalnega odbora bila popolnoma izvršena. Vsi obmejni prehodi so opremljeni z barikadami, pri katerih stražijo s samokresi ter karabinkami oboroženi cariniki, orožniki in mobilni gardisti. Prefekt departementa vzhodnih Pirenej je v nedeljo osebno pregledal obmejne straže. Slični ukrepi so se izvršili tudi ob mejah po burgoški vladi zasedenega dela Španije. Preko meje se puščajo samo potniki, ki so opremljeni s potnimi listi. Pričakovanje, da bo zadnje dni pred zaporo meja prešlo francoske meje veliko število prostovoljcev, se ni uresničilo. Kakor poročajo listi, je v soboto prekoračilo francosko katalonsko mejo še samo okoli 108 angleških, francoskih in belgijskih prostovoljcev. Kakor poroča »Echo de Paris«, je od 7. do 24. februarja prestopilo mejo preko 1000 prostovoljcev, med katerimi je bilo tudi 50 ameriških letalcev in letalskih mehanikov, katerih letala so na potu iz Mehike v neko sredozemsko pristanišče valencijske vlade. »Observer« piše, da je londonski nevmesevalni odbor postal instrument šestih sil, to je Anglije, Nemčije, Italije, Francije, sovjetske Rusije in Portugalske, ki hočejo likvidirati špansko državljansko vojno. Ko bo izvršil te naloge, bo sledilo reševanje drugih važnih obče evropskih vprašanj. Po cenitvah je od 18. julija do danes prešlo preko Perpignana v Španijo 12.000 prostovoljcev.

Čudna dobeodašlica klerikalne „Reichspost“ v Neurathu

BERLIN, 22. februarja. Zunanji minister von Neurath in njegova soproga sta sinoči zapustila Berlin, da odpotujeta na Dunaj. V njegovem spremstvu se nahajata avstrijski poslanik v Berlinu inž. Tauschitz, vodja tiskovnega oddelka v zunanjem ministrstvu poslanik Aschman, tajni svetnik von Kotze ter legacijski svetnik Altenburg. Z istim vlakom se je odpeljala na Dunaj tudi Papeova soproga ter predsednik avstrijske Narodne banke dr. Kienböck. Uradna poročila pravijo, da gre za bolj običajni državni obisk in sicer za nadaljnje razčiščenje visečih vprašanj ter poglobitev vsenemške solidarnosti. Po informacijah iz drugih virov pa se doznavajo, da gre za nemški poizkus, da se v Avstriji preprečijo restavracijski nameni, radi česar je bil von

Blum ne mara biti Mac Donald II.

PARIZ, 22. februarja. Veliko pozornost je zbudil govor, ki ga je imed predsednik francoske vlade Leon Blum v St. Nazairu ob priliki polaganja temeljnega kamna tamošnji Borzi dela. Dotaknil se je pisave nekaterih listov, po kateri naj tudi on, Leon Blum, sledi drugim vzorom (mišljen je Macdonald) ter postane pravi državnik, to je politik, ki računa z zahtevami trenutka in ki pusti tudi svoje

Neurathov obisk na Dunaju pospešen. V nedvomni zvezi s tem razvojem je okolnost, da so bile v Avstriji poostrene varnostne mere, ker se službeni krogi bojijo, da bi avstrijski narodni socialisti izkoristili navyočnost nemškega zunanjega ministra za protirežimske demonstracije. Značilno je, kar piše klerikalna »Reichspost«, ki pravi med drugim: Naš gost bi gotovo želel, da bi se pomirjenje in zблиžanje Avstrije ter Nemčije razvijalo v hitrejšem tempu. Toda ravno v stališču skupnih interesov, ki nas vežejo z nemško državo, čutimo veliko skrb, kajti vsak udarec, ki se v Nemčiji prizadene krščanstvu, odjekne pri nas hudo, ker smatramo, da je krščanstvo ena izmed osnov nemških narodnih meja.

prijatelje na cedilu, če je treba. Leon Blum je izjavil v zvezi s takšno pisavo, da noče nikdar postati takšen državnik, da noče nikdar utajiti svojih načel ter da noče nikdar izdati prijateljev, ki so ga poslali v vlado. Dejal je, da hoče nadaljevati socialistično politiko in politiko Ljudske fronte ter da bo tudi v bodoče sodeloval s svojimi prijatelji.

to, da je bila takoj uvedena preiskava in da je bilo aretiranih več domačinov, ki so osumljeni, da so vedeli za atentat.

Vsekakor je značilno, da je sinoči italijanska vlada preko agencije Stefani izdala nalog, da se morajo v Italiji ustaviti vse veselice in druge zabavne prireditve. Ta ukrep so sicer pozneje preklicali, vendar pa je ta okolnost zbudila v vsej italijanski javnosti precejšnje vznemirjenje, ki se je še povečalo, ko so včeraj opazili, da so povsod podvojene straže in da patrullirajo po ulicah pomnoženi oddelki karabinerjev, ne da bi bil za to podan kakšen viden vzrok. To daje slutiti, da je položaj v Addis Abebi resnejši, kakor priznavajo službena poročila. Včeraj popoldne se je doznalo iz Rima, da so se tamkaj razširile vesti, da je stanje ranjenega generala Liotte in abune Cirila brezupno ter da se nahajata že v agoniji, do čim je bil maršal Graziani zadet po drobcih bomb v hrbet in levo roko ter je

bila včeraj takoj izvršena transfuzija krvi, da se reši njegovo življenje. Ko so se rimski novinarji obrnili včeraj na ministra za tisk in propaganda glede informacij, jih niso mogli dobiti. Ravno v tem je vzrok najbolj fantastičnim govoricam in vestem, ki pravijo, da je bil atentat v Addis Abebi bil signal za novo splošno vstajo Abesincev.

Kakšen je dejanski položaj v Abesiniji, ni mogoče trenutno presoditi, ker so vse zveze pod kontrolo in je tudi vsak zasebni pogovor nemogoč.

Po nekaterih verzijah iščejo krivce med pripadniki bivše abesinske oficirske šole v Addis Abebi. Povzročitelj komplota je, kolikor so doslej ugotovili, očividno ras Desta, ki se mu je posrečilo, da je navzlic raznim italijanskim kazenskim ekspedicijam ostal skrit in ki je po sredsredovanju tajnih agentov vprizoril v Addis Abebi atentat.

Pabecki**REŠITEV KREDITNIH ZADRUG.**

Radi vedno večjega pritiska zadrugaštva in spričo usodnih posledic uredbe o likvidaciji kmečkih dolgov, po katerih so kreditne zadruge izgubile točno polovico svojih terjatev, je vlada predvsem na pobudo Zveze slovenskih zadrug in Zveze hranilnic sklenila, da se kreditno združništvo izvzame iz določb te uredbe. Vlada že pripravlja zadevni amandman, ki bo predstavljal prvo uradno reformo uredbe o likvidaciji kmečkih dolgov.

SIMBOL DEMOKRACIJE.

»Pohod« piše: »Narodna Samouprava«, glasilo JRZ v Kragujevcu, piše v svojem članku tudi sledeče: »Jugoslovenska radikalna zajednica je postala simbol demokracije v naši državi.« Gospodje od »Narodne Samouprave« lahko dobijo v dokaz resnične demokracije v ljubljanski policijski direkciji najmanj 50 kg zaplenjenega »Pohoda«, prve in tretje letošnje številke!«

THE DEWILS JAZZ.

Zagrebski nadškof koadjutor dr. Stepinac je dal dovoljenje za reprezentančni ples, hrv. Mačkovih akademikov, in sicer »vpoštevajoč razne okolnosti, ki so prisilile pripreditelje, da so priredili ples v postnem času.«

BIVALIŠČE NI ZNANO.

Razprava v zvezi z dogodki na shodu JRZ dne 9. avgusta lanskega leta v Mariboru, ki je bila razpisana za 23. t. m., je bila iz različnih razlogov ponovno preložena. Doslej se razprava ni mogla vršiti, ker glavnemu obtožencu g. Ivanu Kreftu, bivšemu uredniku »Ljudske pravice« poziva na razpravo ni bilo mogoče dostaviti, ker njegovo bivališče ni bilo znano.

VOLK SIT — KOZA CELA.

Opetovano smo že pisali o sporu frančiškanov v Zenici s sarajevskim nadškofom dr. Šaričem radi župnije, ki jo je nadškof vzel frančiškankom in jo podelil posvetovalnemu duhovniku. Iz tega spora so nastale tudi tožbe radi razaljenja časti, ki sta jih vložila proti nadškofu dr. Šariču gvardijan frančiškanskega samostana in načelnik oddelka za vere v ministrstvu pravde p. dr. Avguštin Čičič. O sporu je sedaj končno odločila sv. kongregacija v Rimu. Razsodila je, da naj polovica župnijskega posestva pripade bosanski nadškofiji, torej od nadškofa postavljeno župniku, druga polovica pa očetom frančiškanom. »Katolički Tjednik«, glasilo nadškofa dr. Šariča, pravi, da sta s to rozsodbo zadovoljni obe stranki. Razsodba je pač taka, da je volk sit in koza cela!

ČEŠKOSLOVAŠKO-NEMŠKI NARODNI SPORAZUM.

Trotedenska pogajanja med vlado in zastopniki nemške manjšine so se zaključila s sporazumom. Od sedmih točk, ki jih vsebuje spomenica nemških vladnih strank, je vlada ČSR rešila pet v smislu nemških zahtev. Nemški in češki politiki izražajo glede uspeha pogajanj min. predsednika z nemškimi vladnimi strankami veliko zadovoljstvo. V vseh krogih prevladuje prepričanje, da ne služiti ta sporazum samo interesom Nemcev ČSR, ampak tudi državne celote.

V NARODNI SKUPŠČINI

so med drugim govorili v soboto v zvezi z nadaljevanjem načelne razprave o drž. proračunu poslancj V. Gornjak iz Slov. Bistrice, ki je poudarjal, da naše gospodarstvo obremenjuje previsokega proračuna ne bo zmoglo, član Seljačkoga kluba V. Vučetič, ki je dejal, da je državnih uslužbencev mnogo preveč, V. Lažič, ki je dejal, da bi se ženske — razen učite-

